

Да здравствует 1 Мая—день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 85 (5416)

Вторник, 1 мая 1951 года

Год издания
двадцать второй

Цена 20 коп.

Под знаменем Ленина,
под водительством Сталина—
вперед, к победе коммунизма!



Трудовые подарки Первомаю

Победители в соревновании

На Кузнецком металлургическом комбинате подведены итоги предмайского социалистического соревнования коллективов цехов, участков и агрегатов за апрель.

Первое место и переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома завоевал коллектив среднесортного цеха, значительно перевыполнивший план по товарному прокату и достигший больших успехов по другим производственным показателям.

Второе место присуждено коллективу доменной печи. В апреле доменщики выдали большое количество сверхпланового чугуна и довели коэффициент использования объема печей до 0,84 при плане 0,85. Третье место заняли электроплавильщики. Свои предмайские обязательства они перевыполнили в два раза.

Среди вспомогательных цехов победителем предмайского соревнования признан коллектив теплоэлектроцентрали. Второе и третье места присуждены коллективам литейного цеха и цеха ширпотреба.

Сверхплановое топливо

Радостный праздник 1 Мая шахтеры встретили новыми трудовыми победами. На-гора идет сверхплановое топливо.

Успешно трудятся горняки штольни № 1-2 треста «Куйбышевуголь». Из месяца в месяц значительно перевыполняя государственные задания, коллектив шахты досрочно, 24 апреля завершил месячный план.

По-стахановски трудилась бригада очистников, которой руководит забойщик т. Никитенко. Здесь производственные нормы в среднем выполняются на 160 проц. Примером для многих в работе служит почетный шахтер т. Казанцев.

Обязательства

Здравствуй, Май!

Здравствуй Май, цветущий,
долгожданный!
Ты, как светоч правды, вечно юн,
Ты пришел к нам, будто гость
желанный,
Нас встречая с праздничных трибун,
Из-за гор, с душистых вешних склонов

В щеки веет утром молодым.
На дома, на лозунги, знамена
Брызжет солнце светом золотым.
И сегодня, выйдя на проспекты,
Рапортуем мы стране родной:
Все, что было год назад в проектах—
В жизнь ввели мы правдою живой.
Строим!

Рубим уголь!

Сеем!

Жить счастливей стало с каждым днем,
Потому, что нет весны светлее,
Чем весна, рожденная трудом.
Мы на счастье все права имеем!
Мира мы предвестники в веках!
Ведь недаром на знаменах рдеет
Наша кровь, пролитая в боях.
Пусть мрачнеют в бешенстве байкиры,
Их судьба давно предрешена.
Знают твердо все народы мира—
Там, где Сталин, там всегда весна!

А. БАЙКАЛОВ.

План угледобычи— досрочно

В дни предмайского социалистического соревнования горняки треста «Кузнецк уголь» добились значительных успехов в выполнении социалистических обязательств, принятых в письме великому Сталину. 24 апреля трест досрочно закончил задание четырех месяцев по коксуемому углю, а 29 апреля—заяв четырех месяцев и апрельское задание по общей угледобыче.

Благодаря более широкому внедрению новой горной техники, повысилась производительность труда рабочих. В первом

Успехи доменщиков

Международный праздник трудящихся—1 Мая доменщики Кузнецкого металлургического комбината встречают новыми производственными победами. С начала года для нужд Родины выданы тысячи тонн высококачественного чугуна сверх государственного задания.

В апреле кузнецкие доменщики работали еще с большим напряжением. Особенно хороших результатов добился коллектив печи, где мастерами тт. Ковальчук, Догадаев, Ермаченко, горновыми тт. Севастьянов, Карташов, Авдонин. Коэффициент использования полезного объема доменной печи у них составляет 0,813.

Хорошо в предмайские дни работала печь, где мастерами тт. Ольховиков, Шуклин, Поспелов горновыми тт. Жильцов, Новиков, Силицкий.

В ответ на призыв магнитогорцев, доменщики взяли новые, повышенные обязательства, для выполнения которых они приложат все усилия.

Е. КОНДРАШИН,

секретарь партийной организации
доменного цеха.

Новые дома и квартиры

Первомайский праздник строители нашего города ознаменовали окончанием строительства ряда объектов, которые уже частично сданы или готовятся к сдаче в эксплуатацию.

Коллектив участка культурно-бытового строительства треста «Кузнецктяжстрой» сдал под заселение 18 квартир в многоэтажном доме.

Жилищно-строительный участок того же треста сдал в эксплуатацию два 8-квартирных дома и общежитие комбинатной системы.

Стройуправление № 1 треста «Сталинскпромстрой» в предпраздничные дни подготовило к сдаче 15 квартир в 140-

Иосиф Виссарионович Сталин

Боевой смотр сил мира, демократии и социализма

Сегодня советский народ празднует Первое мая—день международной солидарности трудящихся, день боевого смотра сил мира, демократии и социализма. Советский народ пришел к первомайскому празднику с новыми замечательными победами на всех участках народного хозяйства и культуры. Под руководством коммунистической партии, под водительством великого Сталина советские люди успешно выполнили послевоенную пятилетку.

Непрерывно повышается материальное благосостояние народа.

Расцветает советская культура—национальная по форме, социалистическая по содержанию. Советский народ все более полно и широко пользуется замечательными достижениями нашей передовой науки, искусства, литературы.

Чувство советской национальной гордости вызывает в нашем народе великие победы советского строя, достигнутые под руководством партии Ленина—Сталина. Советские люди знают, что политика коммунистической партии отвечает их жизненным интересам, и оказывают ей безраздельное доверие и могучую поддержку. Трудящиеся непоколебимо убеждены в том, что под руководством партии большевиков, под водительством великого Сталина они добьются нового, еще небывалого расцвета советской Родины. С этой уверенностью они борются сейчас за осуществление величественной программы строительства коммунизма.

В невиданных масштабах развертываются работы по сооружению гидроэлектростанций и каналов—великих строек коммунизма. С огромным воодушевлением трудятся коллективы фабрик и заводов, научные работники над выполнением почетных заказов строителей. Все шире и шире разгорается социалистическое соревнование на фабриках, заводах, шахтах, железнодорожном и водном транспорте за высокую производительность труда, за отличное использование передовой техники.

Миллионы колхозников заняты на работах по лесонасаждениям, на строительстве оросительных систем.

Борьба за коммунизм стала содержанием повседневной практической деятельности советских людей.

Занятый мирным созидательным трудом, наш народ кровно заинтересован в прочном и длительном мире. Советский Союз неуклонно и последовательно проводит мудрую сталинскую внешнюю политику, политику предотвращения войны и сохранения мира.

Пример Советского Союза вдохновляет трудящихся стран народной демократии, народы всех стран в их борьбе за мир, демократию и социализм.

Торжественно и радостно отмечают Первое мая трудящиеся стран народной демократии, Китайской Народной Республики, Германской Демократической Республики.

С непоколебимой уверенностью в победе демократических сил во всем мире встречают традиционный первомайский праздник сотни миллионов трудящихся, борющихся за свободу и независимость, за мир и безопасность народов.

Никогда еще силы демократического антиимпериалистического лагеря не были столь велики, как в настоящее время. В авангарде этих сил идет наша великая социалистическая Родина.

Страны народной демократии за короткий срок добились больших успехов в строительстве новой, социалистической жизни. Успешно развивают народное хозяйство и культуру великий китайский народ, одержавший историческую победу над объединенными силами империализма и гоминдановской реакции.

Героически сражается за свою независимость, против американских империалистов свободолюбивый корейский народ, поддерживаемый китайскими добровольцами.

Все сильнее разгорается борьба трудящихся против кровавого американского империализма во Франции, Италии, Англии и других странах, где еще держится власть капитала.

Охваченные страхом перед небывалым подъемом демократического движения во всем мире, перед нарастающим экономическим кризисом в странах капитала, империалистические хищники ищут спасения в установлении фашистских режимов и подготовке новой мировой войны. Американские империалисты развязали преступную грабительскую войну в Корее, захватили китайский остров Тайвань. Американско-английские поджигатели войны ведут бешеную гонку вооружений, осуществляют ремилитаризацию Западной Германии и Японии, готовятся к нападению на СССР и страны народной демократии.

Но империалистическому лагерю войны и реакции противостоят могучий демократический лагерь борцов за мир.

«Мир будет сохранен и упрочен,—указывал товарищ Сталин,—если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Мудрые сталинские слова вдохнули новые силы в ряды защитников мира. Миллионы людей доброй воли, независимо от различия своих политических и религиозных взглядов, горячо одобряют и единодушно поддерживают решения Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Сегодня взоры всех народов мира с глубокой благодарностью и надеждой обращены к Москве—столице Советского государства, к товарищу Сталину, великому знаменосцу борьбы за мир, вождю всего прогрессивного человечества. В Советском Союзе свободолюбивые народы всего мира видят несокрушимый оплот в своей борьбе за мир и демократию, за свободу и счастье трудящихся.

Советский народ уверенно смотрит в будущее. Нет выше счастья для нас, советских людей, чем счастье жить, работать и творить под водительством великого Сталина. Нет большей чести для нас, чем честь идти под знаменем партии Ленина—Сталина вперед, к коммунизму!

Уголь досрочно, 24 апреля завершена очистников, которой руководит забойщик т. Никитенко. Здесь производственные нормы в среднем выполняются на 160 проц. Примером для многих в работе служит почетный шахтер т. Базанцев.

Обязательства выполнены

Две группы учащихся школы ФЗО № 1, в которой обучаются будущие плотники, в начале месяца взяли обязательство к концу апреля закончить ремонт общежитий по Рудокопровой улице и по Ворошиловскому шоссе.

Обязательство выполнено досрочно. Многие учащиеся достигли высокой производительности труда, справляясь с нормой взрослого рабочего на 130—150 процентов.

По-стахановски трудились в эти дни комсомольцы Бойко, Кокорин, Васюхин, Фомичев, Мухин.

в выполнении социалистических обязательств, принятых в письме великому Сталину, 24 апреля трест досрочно закончил задание четырех месяцев по кокующемуся углю, а 29 апреля—план четырех месяцев и апрельское задание по общей угледобыче.

Благодаря более широкому внедрению новой горной техники, повысилась производительность труда рабочих. В первом квартале нынешнего года производительность труда по сравнению с первым кварталом прошлого года повысилась на 3 процента, а в апреле—на 4,6 процента.

Наиболее успешно справились с планом и социалистическими обязательствами коллективы шахт «Байдтэвка» и «Абашево-1». Оба эти коллектива к празднику 1 Мая выполнили годовые социалистические обязательства по сверхплановой угледобыче. Благодаря высокопроизводительному труду этих коллективов, трест «Кузнецкуголь» в подарок Родине отгрузил к 1 Мая несколько эшелонов топлива дополнительно к плану.

строительству участка треста «Кузнецктяжстрой» сдал под заселение 18 квартир в многоэтажном доме.

Жилищно-строительный участок того же треста сдал в эксплуатацию два 8-квартирных дома и общежитие коммунальной системы.

Стройуправление № 1 треста «Сталинскпромстрой» в предпраздничные дни подготовило к сдаче 15 квартир в 140-квартирном доме по проспекту 25 Октября, а стройуправление № 4— один подъезд в доме № 28 по проспекту имени Молотова.

Дом техники строителей

В целях широкой пропаганды технических знаний среди инженерно-технических работников и рабочих стройки управление треста «Кузнецктяжстрой» приступило к организации Дома техники строителей.

Под Дом техники отведен один этаж административного здания.

За досрочное выполнение годового плана

С новыми трудовыми подвигами пришли к празднику 1 Мая трудящиеся Кузнецкого машиностроительного завода. Широко развернув социалистическое соревнование в честь праздника и добившись значительного повышения производительности труда, коллектив завода 27 апреля закончил план четырех месяцев, а 28 числа—апрельское задание.

Досрочное завершение производственной программы дало машиностроителям возможность выпустить дополнительно к заданию на сотни тысяч рублей машин и механизмов для строителей.

Социалистическим соревнованием на заводе охвачены все цехи, отделы, службы. В индивидуальном соревновании

по профессиям принимают участие все рабочие. Трудящиеся завода горят единым стремлением дать побольше продукции высокого качества и досрочно завершить годовую производственную программу.

В успешном осуществлении этой благородной цели большую роль играет широкое внедрение в цехах новых методов и приемов обработки металла, предлагаемых передовыми людьми завода. Достаточно сказать, что только за первый квартал по заводу внедрено 58 рационализаторских предложений с годовым экономическим эффектом в сумме 220 тысяч рублей.

Не менее важное значение имеет изучение трудовых приемов передовиков производ-

ства по методу инженера Ф. Ковалева и распространение передового опыта среди всех рабочих. На заводе по методу инженера Ковалева изучен труд более 40 стахановцев.

В предмайском социалистическом соревновании наибольшего успеха достиг коллектив механического цеха, которым руководит тов. Гаганов. Этот цех закончил апрельский план 26 апреля и выпустил сверх задания большое количество буровых коронок для угольной промышленности.

Хорошие результаты имеет цех, которым руководит тов. Голубовский. Стахановцы этого цеха в предпраздничные дни изготовили первый экзем-

пляр новой машины—полуавтомата для кирпичного производства. Внедрение этой машины, обрабатывающей до 5.000 штук кирпича в час, даст большой экономический эффект.

Новый вид продукции—пожарный гидрант освоил в апреле также коллектив цеха, которым руководит тов. Белоусов.

Закрепляя и углубляя успехи, достигнутые с начала года и особенно в предмайском соревновании, машиностроители уверенно идут по пути выполнения годового плана и принятых на себя обязательств.

П. БАБАНОВ,
председатель завкома машиностроительного завода.



ЛУЧШИЕ СТАХАНОВЦЫ НАШЕГО ГОРОДА. На снимке: (слева направо) сталевавар мартеновского цеха № 2 Кузнецкого металлургического комбината, лауреат Сталинской премии Н. Лутов, забойщик шахты «Редково-северная» Н. Белоцкий, машинист Новокузнецкого депо Ф. Бочарников, бригадир штукатуров 4-го стройуправления треста «Сталинскпромстрой» Е. Янбулатов. Фото Н. Николина.

Рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза!
Шире развертывайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1951 года! Новыми подвигами мирного труда крепите могущество нашей социалистической Отчизны!

Наш город весенний

Сегодня мы отмечаем праздник весны и солнца, правды и солидарности всех трудящихся—ваш победный Первомай.

Еще недавно на Томи шел лед. Пригретые апрельским солнцем, со склонов близлежащих гор стекали неудержимые ручьи. Хрусткие сибирские сугробы, не выдержав вешней оттепели, осунулись, обмякли. Томь вышла из берегов и, обласканная прозрачной свежестью дня, разлилась по прошлогодним травмам Топольников.

Наступила весна!
 Пришел радостный Первомай! Трудящиеся Сталинка встретили его новыми производственными подарками, новыми кварталами домов, построенных за зиму. Все ждали весну, все рады ей. В город еще проскальзывают прохладные струи воздуха, но люди открывают окна своих квартир, они выходят на улицы в легкой, по-летнему, одежде.

Самые теплые, проникновенные чувства рождает у нас приход весны, мая. Пора подснежников, огоньков будит в сердце каждого все невысказанное, отчего светлеют взоры, и тепло, солнечно становится на душе. Сколько большого счастья приходит в жизнь советского человека с каждой весной!

Вот поседевший глава семейства берет на руки шепетунью внучку и выходит на солнечный проспект, чтобы познакомиться маленького гражданина с нашим огромным хорошим миром. Хлопотливая мать в который раз обходит вновь открывшиеся магазины, присматривая подарки—ее сын в этом году сдает экзамены на аттестат зрелости. Девушка достает свое лучшее весеннее платье, то платье, с которым связано самое радостное в жизни, будь то вступление в комсомол, вручение почетной грамоты за труд, или первое «люблю», сказанное любимым.

Вот молодая воспитательница выводит на прогулку говорливую группу воспитанников детского сада. Взявшись за руки, малыши деловито переходят улицу. Кто-кто, а они заждались весны. Сколько разговоров, радости, смеха!

—А я уже умею считать,—заявляет один малыш своему товарищу.—Не веришь? Хочешь скажу сколько у этого дома этажей!

—Скажи.
 Малыш делает важное лицо и, шуря от солнца, загибает пальцы:

—Один... два... три... четыре... пять...

—Дети,—кликнула их воспитательница,—вы почему отстаете?

Мальчишки, спохватившись, быстро приседают к группе.

—А ты говорил, что не сосчитаю. Эх ты!—укоряет первый мальчик второго.—Этот дом мой папа строил.

—И мой тоже—раздаются голоса.

Беспредельно счастье ребенка, заучившего первые цифры, считающего этажи, выстроенные отцом. Велико и удовлетворение отца, привившего сынишке уважение к человеческому труду.

В нашем городе всюду видны плоды творческого созидания и энтузиазма. Сам Сталинка—вечный памятник беспримерного вдохновенного труда, невиданного взлета энергии творцов победившего социализма. Кипуч и прекрасен он в любое время года.

Но сегодня весенняя красота города полна для нас особым глубоким смыслом. Именно в Первомай красота города ощущается нами с вдохновляющей, непередаваемой силой. Мы любим этот город, построенный нашими руками, которому мы посвятили лучшие часы своей жизни, все пламя своих сердец. Вот почему так светел и радостен Сталинка. Он полон здоровой трудовой жизни.

Посмотрите на Сталинка вечером. Прямые, строгие линии улицы им. Орджоникидзе увенчивают стальные громады металлургического гиганта. Направо—брызжет всеми красками жизни центральная магистраль города, направо—широко распахнулись новые кварталы проспекта им. Молотова. И всю эту величественную панораму овеивает жаркое ожерелье электрических фонарей.

Хорошее, чистое чувство охватывает нас, когда мы гуляем по городу. По смелой красоте проспектов и площадей, по бурному развороту жизни Сталинка похож на нашу родную Москву. Похож, как сын на ласковую, любящую мать—доброй русской красотой. Иначе и быть не может, потому что Сталинка—частица нашей великой столицы.—сердца всего прекрасного и неуязвимого; он созрел и расцвел под ее животворным солнцем.

Вот отчего так возбуждены и так заразительно-веселы мы сегодня. Мы и не можем быть иными.—жизнь наша стала веселее, чем вчера, город еще прекраснее, и сами мы молодеем с каждым днем—настолько увлекательно, молодяща наша действительность.

И сегодня, подняв первомайский тост—на шумном ли общественном банкете, за праздничным ли семейным столом—первое слово любви и привета мы посылаем великому человеку, чей самоотверженный пример вдохновил нас на светлый подвиг служения человечеству—нашему родному товарищу Сталину.

Сталинка—город угля и металла, за последние годы завоевал себе почетное право называться городом новостроек. Нет ни одного района, где бы не возвышались строительные леса, башенные краны. Не пройдет и года.—Сталинка украсится новыми школами, клубами, магазинами. Нет сомнения, что следующий Первомай тысячи труженников нашего города встретят в новых благоустроенных квартирах и колонны демонстрантов пройдут по вновь асфальтированным проспектам.

Неудержим наш порыв вперед. И долго и счастливо мы будем жить, вместе со всем советским народом трудящиеся Сталинка строят коммунизм, и с каждой весной наш город будет еще светлее, прекраснее, моложе.

А. КОРОТКОВ,

В праздничные дни

Лекции

В красных уголках общежитий предприятий накануне 1 Мая состоялись лекции на темы: «О международном положении», «О событиях в Корее», «О постепенном переходе от социализма к коммунизму», «Наша цель—коммунизм» и на другие темы.

Концерты, вечера

На здании Дворца культуры металлургов—огромные транспаранты, призывающие ЦК ВКП(б) к 1 Мая «Да здравствует 1 Мая—день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!». При входе в здание большой портрет вождя, на красном полотнище горят слова: «Великому Сталину—слава!».

Торжественно оформлены другие культурные учреждения металлургов. В клубах Верхней колонии, отдела рабочих общежитий, в клубе металлургов состоялись первомайские вечера коллективов цехов Бузнецкого металлургического комбината. Перед металлургами с концертными программами выступили рассказчики, певцы, музыканты, танцоры из коллективов художественной самодеятельности клубов. Для культурного обслуживания цеховых вечеров создано 7 бригад художественной самодеятельности.

1 и 2 мая во Дворце культуры металлургов проводятся вечера молодежи металлургов.

**

Коллектив художественной самодеятельности шахты «Абашево» подготовил к 1 Мая специальные номера. В программе—солнечные выступления, декламация, пляски.

**

2 мая открыт для посещения с 3 часов дня до 10 часов вечера Дом техники Бузнецкого металлургического комбината.

Пьеса А. М. Горького на клубной сцене

Драматический коллектив клуба Бузнецкого машиностроительного завода подготовил к постановке пьесу А. М. Горького «Последние». В основных ролях заняты: мастер Брянцев (Леш), домохозяйка Брянцева (Софья), работница Шипова (Любовь), Журова (Надежда), бухгалтер Полосухин (Петр), воспитатель жилищно-коммунального отдела Регузов (Яков) и другие.

Имя И. В. Сталина присвоено крупнейшей оросительной системе в Болгарии

СОФИЯ. 28 апреля в селе Брышляне, Тутраканской околии, Русенского округа, состоялся торжественный пуск в эксплуатацию самой большой в Болгарии Брышлянской оросительной системы.

На торжество открытия, в котором приняли участие тысячи строителей, членов трудовых кооперативно-земледельческих хозяйств прибыли члены Политбюро ЦК Болгарской коммунистической партии, министры, дипломатические представители СССР и стран народной демократии, многочисленные делегации трудящихся.

От имени Совета Министров и ЦК ВКП на митинге выступил заместитель Председателя Совета Министров Райко Дамья-

нов. Тепло поздравив коллектив строителей и всех трудящихся Русенского округа, Райко Дамьянов огласил постановление Совета Министров о присвоении Брышлянской оросительной системе имени товарища И. В. Сталина.

Это сообщение было встречено всеми собравшимися с огромным воодушевлением.

С огромным подъемом участники митинга приняли приветственные телеграммы великому знамени мира—товарищу И. В. Сталину и Председателю Совета Министров Народной Республики Болгарии генеральному секретарю ЦК ВКП Вилко Червенкову.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической республики

ПХЕНЬЯН, 29 апреля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сегодня сообщило, что на всех фронтах части Народной армии совместно с частями китайских добровольцев продолжают раз-

вертывать боевые операции. На Западном фронте части Народной армии, нанеся противнику большие потери в живой силе и технике, подошли к пункту, расположенному в 20 километрах севернее Сеула.

Прибытие Панчен-ламы в Пекин

ПЕКИН, 29 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, 28 апреля в Пекин прибыли Панчен-лама и группа сопровождающих его лиц в составе 44 человек.

Премьер Государственного Административного совета Чжоу Энь-лай дал банкет в честь Панчен-ламы и сопровождающих его лиц.

На банкете Панчен-лама выступил с речью, в которой заявил: «Тибет является

неотъемлемой частью территории Китая, а тибетский народ неотделим от китайского народа. Мы решительно поддерживаем политику Центрального Народного правительства и Председателя Мао Цзе-дуна, направленную к мирному освобождению Тибета. Мы приложим все свои силы для того, чтобы как можно скорее вернуть Тибет в большую семью независимой, свободной и объединенной родины».

Фактическая оккупация Соединенными Штатами Гренландии

К ПОДПИСАНИЮ АМЕРИКАНО-ДАТСКОГО «ДОГОВОРА» О ГРЕНЛАНДИИ

КОПЕНГАГЕН, 29 апреля. (ТАСС). В Копенгагене подписан американско-датский договор о Гренландии. Договор подлежит ратификации датским риксдагом.

В этой связи датское министерство иностранных дел опубликовало пространное коммюнике, в котором оно пытается представить дело так, будто Дания и формально и на деле сохранила суверенитет над Гренландией, несмотря на закрепление военных баз за США. Однако из

текста коммюнике явствует, что американцы становятся фактическими хозяевами Гренландии.

В коммюнике в частности говорится, что в Гренландии будут созданы так называемые «районы обороны», которые будут находиться под американским командованием. В этих районах, правда, датскому флагу будет позволено развеваться наряду с американским!

Движение за мир в США

НЬЮ-ЙОРК, 29 апреля. (ТАСС). По сообщению газеты «Дейли уоркер», в Нью-Йорке состоялся большой митинг в защиту мира, на котором присутствовало около 9,000 членов профсоюза рабочих меховой и кожевенной промышленности. На митинге председатель профсоюза Вен Голд сделал заявление в котором осудил военную истерию в США. Он сказал, что «священная обязанность каждого американца требовать мира и действовать на благо мира».

Присутствовавшие на митинге единодушно приняли резолюцию, которая призывает правительство «немедленно созвать совещание всех заинтересованных правительств для прекращения кровопролития в Корее и достижения мирного урегулирования корейского конфликта». «Мы присоединяемся, говорится далее в резо-

люции, к движению за мир в США. Газета сообщила, что председатель американской рабочей партии Маркантонио объявил о проведении партией опроса общественного мнения в штате Нью-Йорк путем распространения мирных петиций и сбора подписей под ними. Петиции содержат вопросы относительно вывода из Кореи американских войск, проведении мирных переговоров с Китайской Народной республикой и тюремного заключения нацистских военных преступников, разоружения Германии и т. д. Опрос будет проводиться в каждом населенном пункте штата по 4 июня. Кроме того, сборщики подписей под петициями посетят полмиллиона жителей города Нью-Йорка; 12 и 13 мая будет проведен сбор подписей на улицах Нью-Йорка.

Американская рабочая партия также





МОЛОДОСТЬ.

Фотоэтиюд Н. Никитина

Проходчики

Ни днем, ни ночью не прекращается движение по концентрационному штреку, через который проходит весь груз шахты. Круглые сутки по этой центральной горной выработке один за другим уходят на-гора составы с углем, добытым в недрах шахты им. Орджоникидзе.

Чтобы улучшить откатку угля, была запланирована проходка параллельной выработки полевого штрека. Проходчикам предстояла сложная задача — «раздолбить узел», — т. е. пробить в пластах поворот — закругление, пройти этот стык двух штреков и открыть дорогу к проходке прямого полевого штрека.

Сложность проходческих работ усугублялась еще более сложным креплением. Кроме того, непрерывное движение электровозов создавало дополнительную напряженность. Нельзя было сосредоточиться ни на установке металлических стоек, ни на подготовке приемков для них, ни на бурении скважин.

— Едва наладилась, начнешь разгон набирать в работе. — жаловались проходчики. — опять слышно — состав идет. Значит, уходи с дороги, отрывайся от дела. Сколько дорогих минут отняли эти вынужденные перерывы.

И как бы в подтверждение этих слов издали стал нарастать гул мощного электровоза, ведущего целый состав вагонов с углем. Гул становился все ближе, а через несколько минут из глубины штрека выросла вся громада состава.

Работа проходчиков опять была прервана.

Но несмотря на трудности, всё внимание было сосредоточено на главном — быстрее закончить проходку закругления и выйти на прямую. Все вперед и вперед продвигаются проходчики. Упорством, смекалкой и умением отвоевывают они у стихии каждый метр пространства, которое нужно шахте.

Здесь трудится молодежная бригада комсомольца Алексея Клименко. Многим шахтерам запомнился этот ладно скроенный паренек в вышитой украинской кошоворотке в тот день, когда поделиться своим опытом к горнякам треста «Куйбышевуголь» приехал знатный проходчик Кузбасса т. Головин. Новатору-шахтеру посыпались вопросы горняков, деловито и толково отвечал на них Головин. Вовлеченный, внимательно слушал Алексей. А когда все смолкли, молодой проходчик первым взял слово:

— Наша бригада будет работать по методу т. Головина.

Зайдя в забой, чтобы проверить качество крепления в предыдущей смене, бригадир Алексей Клименко невольно залюбовался строгой красотой металлических стоек.

— Да, ведь совсем недавно, — думал он, — мы затрачивали силы и время на заделку крепёжных лесин. Да к тому же и выбивало часто дерево. А вот металл — совсем другое дело, все стойки — как одна. И работа спорится и крепость стоёк незаменима. Вот только глубину приемков выдерживать надо.

И пригнувшись чтобы внимательно разглядеть основания стоек, он обнаружил, что глубина приемков у нескольких из них, которые закреплены в сторону канавки, меньше положенных 60 см. Это нарушало паспорт крепления, а значит, ухудшало качество выполняемого бригадой задания. Да и потом подрывало авторитет бригады.

— Опять этот Иванов, — вскипая, подумал про себя бригадир. — Один на один говорил с ним — не помогает. Придется разобрать его при всей смене, пусть его же напарники растолкуют, что он подводит всю бригаду.

Чувство долга и ответственности за коллектив, который ему доверило руководство шахты, рождало в Алексее Клименко много новых черт, которых он раньше даже не замечал в себе. Приходилось становиться хозяином забоя. А теперь он понял, что это новое чувство надо воспитать у каждого члена бригады.

Увеличилась бригада, вместо 9 в ней теперь уже 16 человек, и все до одного имеют права на управление породопогрузочной машиной, которая работает в их забое. Все совмещают по две-три профессии.

Увлеченный думами о бригаде, Клименко только теперь услышал, что его зовут. Прибежал запыхавшийся Илья Текарев.

— Машину пришлось остановить, — взволнованно рассказывал бригадиру молодой проходчик, — порвалась тормозная лента. Искать или ждать слесаря — уйдет больше времени, а мы лучше сами выдлим ленту в механический — так будет быстрее.

ребовали к постановке пьесы А. М. Горького «Последние». В основных ролях заняты: мастер Брянец (Леш), домохозяйка Брянцева (Софья), работница Шипова (Любовь), Журова (Надежда), бухгалтер Полосухин (Петр), воспитатель жилищно-коммунального отдела Регузов (Яковлев) и другие.

Первый спектакль состоялся 28 апреля. Вторично он будет поставлен вечером 2 мая.

Праздничная торговля

1 Мая для обслуживания трудящихся во время демонстрации выделяются автомашины, в которых организуется розничная торговля продовольственными товарами, прохладительными напитками.

Торговые организации нашего города развешивают летнюю торговлю. В районах города открываются десятки павильонов, ларьков, киосков, оборудуются ларьки, тележки, сатураторные установки.

— Пожалуй, ты прав, — сразу согласился Клименко. — Давай бегом на-гора. Учти, проставь нам.

Через час машина снова работала на полный ход, тонну за тонной нагружая на конвейер оторванные от пласта гуськие комья породы.

Но час простоя пришлось покрывать усиленной работой всей смены. Каждый хорошо понимал, что бригада не может ограничиваться выполнением нормы. Это замедляет всю проходку, а ведь коллектив мечтает скорей вырваться на прямую дорогу штрека, чтобы проходить в сутки по 6 погонных метров.

— Мы пройдем и больше, — уверенно говорит бригадир, — но нам нужно обеспечить четкую, оперативную помощь.

И снова, как тогда на совещании, он взволнованно говорит о том, что у него в бригаде очень хороший народ, ребята как на подбор.

— Вот взять любого — Михаил Ципорин, Василий Гайдук, Виктор Лебедев. Что не поручишь — выполняют быстро и хорошо. В любой обстановке не растеряются — выход найдут.

А потом, оживляясь, Алексей Клименко рассказывает с каким упорством проходчики его бригады работали в апреле, завоевав первенство в соревновании с бригадой проходчика т. Будинава, обогнавшей их в марте.

— Теперь уже им нас не догнать, — с профессиональной гордостью заявляет Клименко. — В мае, когда будем вести проходку по штреку, мы быстро выдвигаем. Мы обязательно будем впереди, ведь теперь проходка пойдет на прямую.

Р. ГУРЕВИЧ.

Присутствовавшие на митинге единодушно приняли резолюцию, которая призывает правительство «немедленно созвать совещание всех заинтересованных правительств для прекращения кровопролития в Корее и достижения мирного урегулирования корейского конфликта». «Мы присоединяемся, говорится далее в резолюции, к призыву всех миролюбивых народов к правительствам США, Советского Союза, Великобритании, Франции и Китая немедленно начать переговоры с целью устранения мирным путем всех разногласий и конфликтов».

Плоды маршаллизации

КАТАСТРОФИЧЕСКОЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В ГРЕЦИИ

СОФИЯ, 29 апреля. (ТАСС). По сообщению болгарского телеграфного агентства, греческая печать уже не может скрывать катастрофического продовольственного положения, в котором находится монархо-фашистская Греция. В статье, озаглавленной «Хлеб» греческая газета «Акрополис» пишет: муки нет, хлеб стал

лакомством. С острова Крит, с северных границ Греции и отовсюду поступают протесты и слышатся вопли отчаяния. Из пограничных деревень сообщают, что в течение трех месяцев они не видели муки. В других районах страны качество хлеба настолько плохое, что население не может его потреблять и голодает.

РОСТ НЕДОВОЛЬСТВА В РЯДАХ СДПГ

БЕРЛИН, 29 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, социал-демократическая партия Германии за последние месяцы потеряла значительное число своих членов.

По имеющимся сведениям, из состава СДПГ вышло уже свыше 160.000 человек. В большинстве случаев это рабочие, не согласные с курсом реакционного руководства партии.

«Газета Нюрнбергер нахрихтен» сообщает по этому поводу, что собравшиеся в Гамбурге члены социал-демократической оппозиции обратились с воззванием ко всем членам СДПГ, в котором они резко критикуют господствующий в партии Шумхера оппортунизм, «неясную позицию руководства СДПГ в вопросе о реинтеграции» и отсутствие четкой экономической и социально-политической программы.

Краткие сообщения

◆ Как сообщает газета «Юманите димавш», в фонд помощи демократической печати Франции собрано 3 миллиона франков. Сбор средств продолжается.

◆ В Варшаве открылась весенняя сессия сейма Польской республики. На первом заседании сейм рассматривал законопроект: об изменении положения о рабочем времени в промышленности и торговле, об изменении закона о социальном обеспечении, с государственных архивах и другие.

◆ По сообщению токийского корреспондента Ассошиэйтед пресс, резервный полицейский корпус Японии численностью в 75.000 человек, будет реорганизован в

ближайшее время в «армию в составе 4-х дивизий». По словам начальника штаба японского резервного полицейского корпуса генерала Масухара, каждая дивизия будет состоять из 4-х полков численностью в 3.000 человек каждый.

◆ В сообщении агентства АДН из Бонна говорится, что американские представители заявили бывшим гитлеровским генералам Шнейделю и Хойзингеру, являющимся военными советниками Аденраера, что подготовка к созданию западногерманской наемной армии должна быть закончена к концу мая. (ТАСС).

И. о. редактора А. Н. МЕЛИХ.

ГОРТЕАТР

1 мая Незабываемый 1919-й
2 мая, днем Западная граница
2 мая вечером
Не все коту масленица
3-4 мая Мыс предупреждения
Начало дневного в 12 час.
вечернего в 8 час.
Касса с 3 часов дня.

Кинотеатр «КОММУНАР»

с 26 апреля
новый художественный цветной фильм
В МИРНЫЕ ДНИ
Начало сеансов: 10, 12, 2-30, 4-40,
6-30, 8-20 и 10-10.

ФИЛИАЛУ КУЗБАССГИПРОШАХТА

в г. Сталинске
ТРЕБУЮТСЯ:

для проектно-исследовательских работ инженеры и техники следующих специальностей:

горняки, строители, сантехники, топографы, геодезисты, электромеханики, обогащатели, транспортники, сметчики, гидрогеологи, архитекторы, а также начальник исследовательского отряда, копировщики, машинистка, переплетчик.

Оплата труда по ставкам 1-й группы ведущих проектных организаций, рабочее проектирование — по сделанным расценкам.

Обращаться: проезд Мичурина №1, телефоны 0-78, 101 (через коммутатор Главкузбассшахтострой).